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Стародавня легенда говорить, що коли могутні боги вирішили розділити всі 

багатства землі між людьми різного кольору шкіри, першими на цей поділ 

прийшли індіанці і вибрали собі найцінніше за їх уявленням – яскраво-жовтий, 

немов вилитий із золота, кукурудзяний качан. Саме він давав їжу і людині, і 

тварині, і птиці. З кукурудзяним качаном голод був не страшний. Це був хліб 

стародавніх інків, ацтеків, майя. Вдячні індіанці поклонялися богам за цей дар і 

приносили їм в жертву свій хліб – основу життя... 

Сьогодні кукурудза є однією з найбільш високопродуктивних злакових 

культур універсального призначення, яку вирощують для продовольчого, 

кормового і технічного використання. За посівними площами вона займає третє 

місце в світі серед зернових культур. У нашій країні кукурудза, насамперед, є 

основною кормовою культурою: дві третини її зерна використовується на корм, 

а на продовольчі потреби і технічну переробку – лише 35%-40% [3]. 

Загальновідомо, що важливим резервом підвищення врожайності 

кукурудзи і стабільного нарощування обсягів виробництва її зерна є широке 

впровадження нових гібридів різних груп стиглості, які б мали високий 

потенціал продуктивності [1].  

Останнім часом у господарствах країни висівають на значній площі 

гібриди кукурудзи іноземної селекції. Всі вони характеризуються цілою низкою 

позитивних властивостей і ознак, що роблять їх вирощування досить 

прибутковим для сільськогосподарського виробника [2]. Разом з тим, певні 

зміни клімату, що спостерігалися протягом останніх десяти-п’ятнадцяти років 

обумовили використання саме посухостійких гібридів кукурудзи, які за 

продуктивністю не поступаються тим, що вирощуються за нормального 

режиму зволоження. В зв’язку з цим, важливого значення набуває вивчення у 

виробничих умовах особливостей формування зернової продуктивності 

гібридів кукурудзи іноземної селекції, що поширені на полях області. Це 

питання є досить актуальним для сільськогосподарських підприємств нашого 

регіону і воно визначило доцільність та напрямки наукових досліджень. 

Відповідні досліди з вивчення зернової продуктивності гібридів кукурудзи 

іноземної селекції проводили у 2016 році на полях  фермерського господарства 

«Флоріна» Полтавського району Полтавської області.   

Дослідження проводили з рекомендованими для вирощування у нашій 

області гібридами зарубіжної селекції Мас 39ВСК, Мас 38Д та Мас 37В фірми 

«Maisadour Semences»  і DKS4590,  DKS4964 та DKS4490 фірми «Monsanto». 
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Метою наших досліджень було проведення всебічного аналізу 

господарсько-біологічних властивостей гібридів кукурудзи зарубіжної селекції, 

вивчення умов та чинників, що сприяють зростанню їх продуктивності і 

покращують якість зернової маси, або, навпаки, призводять до зменшення 

урожаю, чи знижують якість зерна. 

Дослідження проводили за такою схемою: 

1. Гібрид МАС39ВСК. 

2. Гібрид МАС38D. 

3. Гібрид МАС37В. 

4. Гібрид DKS4590.  

5. Гібрид DKS4964. 

6. Гібрид DKS4490. 

Агротехніка вирощування кукурудзи на дослідних ділянках – 

загальноприйнята для відповідної ґрунтово-кліматичної зони. Програмою 

наших досліджень передбачалось проведення таких обліків, спостережень і 

аналізів: 

1) облік густоти сходів та густоти насадження рослин перед збиранням 

урожаю; 

2) фенологічні спостереження за фазами росту і розвитку рослин різних 

гібридів; 

3) тривалість міжфазних періодів вегетації гібридів кукурудзи; 

4) облік елементів структури врожайності гібридів різних іноземних фірм. 

Результати наших досліджень щодо вивчення гібридів кукурудзи показали, 

що серед них найбільш стійким до екстремальних погодних умов вегетаційного 

періоду виявився гібрид фірми «Monsanto» DKS4590, на ділянках якого на час 

збирання врожаю було найбільше рослин кукурудзи – 72,4 тис./га, що всього на 

8,4% менше початкової їх кількості. Досить добре зарекомендував себе гібрид 

фірми «Maisadour Semences» МАС39ВСК. Середня густота рослин на його 

ділянках склала 69,7 тис./га, що є оптимальним показником, яка і 

рекомендується фірмою-оригінатором відповідного гібриду. Щодо стійкості 

рослин проти несприятливих погодно-кліматичних чинників, то відповідний 

гібрид тільки у незначній мірі поступився лідеру. За вегетаційний період на 

його ділянках випало всього 11,1% рослин культури. 

Облік площі листкової поверхні рослин різних гібридів кукурудзи показав, 

що гібрид МАС37В мав найменшу облистненість своїх рослин і, відповідно, 

малу площу їх листків на 1 га посіву. Значно більшою облистненістю 

охарактеризувалися рослини середньостиглих гібридів МАС39ВСК і DKS4964. 

Максимальну кількість листків і їх площу мали рослини середньостиглого 

гібриду фірми «Monsanto» DKS4590: на час останнього обліку, що проводили 

20 липня, кожна рослина кукурудзи на відповідних ділянках мала середню 

площу листків 38,4 дм2, що і посприяло формуванню найбільшої серед всіх 

гібридів асиміляційної поверхні на 1 га посіву – 26,9 тис. м2. 

Щодо врожайності зерна, то слід зазначити, що найбільшим цей показник 

виявився саме у середньостиглого гібриду фірми «Monsanto» DKS4590 (варіант 

4) – 119,3 ц/га. Друге місце за цим показником посів гібрид фірми «Maisadour 
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Semences» МАС39ВСК. На ділянках цього варіанту зібрали, в середньому, по 

110,1 ц/га зерна кукурудзи, що перевищило гібрид DKS4964 на 4,7 ц/га. 

Найнижчою продуктивність кукурудзи виявилась на ділянках гібриду фірми 

«Maisadour Semences» МАС37В. Із ділянок цього гібриду отримали, в 

середньому, всього по 88,2 ц/га зерна культури. 

Отже, зважаючи на значні зміни клімату, що виникли за останні 

десятиріччя, сільськогосподарським підприємствам зони недостатнього 

зволоження лівобережного Лісостепу, які спеціалізуються на вирощуванні 

зернової кукурудзи, варто віддавати перевагу саме посухостійким 

середньостиглим гібридам, таким як DKS4590 фірми «Monsanto». У випадку 

вирощування кукурудзи в господарствах на значних площах, доцільно висівати 

декілька її гібридів, що належать до різних груп стиглості. Саме за таких умов 

ефективніше використовується продуктивний потенціал культури, є можливість 

застосовувати інтегрований захист посівів і створюються умови для 

раціонального використання техніки. 
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Важливою проблемою в боротьбі з бур'янами на  посівах цукрових 

буряків, а також однією з основних проблем впровадження інтенсивної 

технології їх вирощування, є значна забур'яненість полів. За даними ВНІЦ 

рівень засміченості орного шару в основних бурякосійних регіонах, тобто в 

Полтавській та Вінницькій областях, становить від 200-400 мільйонів  до 1,5-2 

мільярдів насінин бур'янів на один гектар посівів буряку. Це спричиняє значний 

тиск бур'янів на ґрунт та шкодить культурним рослинам буряків [ 1 ]. Приклад 

шкодочинності можна побачити у таблиці 1. 


